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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….039 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

      

(4p) a) S  se calculeze lungimea segmentului determinat de punctele  ( )1,2 −A   i  ( )3,5B . 

(4p) b) S  se determine  0>a  dac  punctul  ( )0,aM   apar ine elipsei 1
94

22

=+
yx

. 

(4p) c) S  se calculeze  
4

tg
3

tg
ππ

+ . 

(4p) d) S  se determine aria cercului înscris în p tratul de latur   2. 

(2p) e) S  se calculeze distan a de la punctual ( )1,1C  la dreapta de ecua ie 1=+ yx . 

(2p) f) S  se determine  C∈a  dac  iz +=1  este solu ie a ecua iei  022 =+− azz . 

 
 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se determine  N∈n   astfel încât  102 =nC . 

(3p) b) S  se determine al zecelea termen al progresiei aritmetice  ( ) *N∈nna ,  cu  11 =a , 32 =a . 

(3p) c) S  se determine probabilitatea ca o solu ie a ecua iei  14 =z  s  fie real . 

(3p) d) Se noteaz  cu  g  inversa func iei  RR →:f ,  ( ) 32 += xxf .  S  se calculeze  ( )5g . 

   (3p) e) S  se determine restul împ r irii polinomului  52 24 +−= XXf  la polinomul  2−= Xg . 

  

 2.  Se consider  func ia  ( ) R→∞,0:f , ( ) xxxf ln⋅= . 

(3p) a) S  se calculeze  ( )1f . 

(3p) b) S  se calculeze  ( )xf ′ , 0>x . 

(3p) c) S  se determine punctele de extrem local ale func iei f. 

(3p) d) S  se calculeze  ( )∫ ′

e

dxxf

1

. 

(3p) e) S  se calculeze 
( )
2

lim
x

xf

x ∞→
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

   

(2p) a) S  se arate c , dac  ( )1,1, −∈yx , atunci 1
1

1 <
+

+
<−

xy

yx
. 

 

Pe mul imea ( )1,1−=G  se consider  legea de compozi ie ""�  definit  prin  

      
xy

yx
yx

+

+
=

1
� ,  Gy,x ∈∀ . 

(4p) b) S  se verifice egalitatea  
( )( ) ( )( )
( )( ) ( )( )yxyx

yxyx
yx

−−+++

−−−++
=

1111

1111
� ,  Gyx ∈∀ , . 

(2p) c) S  se arate c   ( ) ( )zyxzyx ���� = , Gzyx ∈∀ ,, . 

(4p) d) S  se determine Ge ∈ , astfel încât    xxeex == �� ,  Gx ∈∀ . 

(4p) e) S  se arate c  Gx ∈∀ , exist  Gy ∈  astfel încât 0== xyyx �� . 

(2p) f) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c , ∗∈∀ Nn  i Gxxx n ∈∀ ,...,, 21
, 

( )( ) ( ) ( )( ) ( )
( )( ) ( ) ( )( ) ( )nn

nn

n
xxxxxx

xxxxxx
xxx

−−−++++

−−−−+++
=

1...111...11

1...111...11
...

2121

2121

21 ��� . 

(2p) g) S  se arate c   
2

21
...

3

1

2

1
2

2

++

−+
=

nn

nn

n
��� ,  N,∈∀n   2≥n . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 Se consider  func ia RR →:f , ( ) 12 22 +−+= xxxf . 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , R∈x . 

(4p) b) S  se arate c  func ia  f  este strict descresc toare pe intervalul [ )∞,0 . 

(4p) c) S  se calculeze ( )xf
x ∞→
lim . 

(2p) d) S  se determine ecua ia asimptotei spre ∞−  la graficul func iei  f  . 

(2p) e) S  se calculeze 
( ) ( ) ( )

n

nfff

n

+++

∞→

...21
lim . 

(2p) 
f) S  se arate c      ( ) a

a
axx

a
axxdtat

x

ln
2

ln
22

1 2
22

2
22

0

22 −++++=+∫ , 

R∈∀x , 0>∀a . 

(2p) g) S  se calculeze aria suprafe ei plane cuprinse între graficul func iei  f  , axa Ox 

i dreptele de ecua ii 0=x  i 1=x . 
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VARIANTA 039 

 

SUBIECTUL I 

a) 5169 =+=AB  

b) Punând condi ia ca m s  verifice ecua ia elipsei ob in 1
2

2

=
a

 i cum 0>a , convine numai 

2=a  

c) 13
43

+=+
ππ

tgtg  

d) Cercul înscris în p tratul de latur  2 are diametrul egal cu latura p tratului, adic  raza 1; deci 

aria cercului este π  

e) Distan a cerut  este 
2

2

2

111
=

−+
 

f) 2222)1()1(22 22 =−+=+−+=−= iiiizza  

 

SUBIECTUL II 

1. 

a) Evident 2≥n  i convin 5=n  

b) raa 9110 +=  unde ;212 =−= aar  deci 1918110 =+=a  

c) Deoarece solu iile ecua iei 14 =z  sunt 1, -1, i, -I, probabilitatea ca o solu ie s  fie real  este 

2

1

4

2
=  

d) Evident 
2

3
)(

−
=

x
xg  i 1)5( =g  

e) Restul este 5544)2( =+−=f  

 

2. 

a) 01ln1)1( ==f  

b) 0)(1ln)(' >∀+= xxxf  

c) 
e

xxxf
1

0ln10)(' =⇔=+⇔=  i cum în jurul s u f’ isi schimb  semnul rezult  
e

x
1

=  

punct de extreme local 

d) eeefefxf

e

=−=−=∫ 1ln1ln)1()()('
1

 

 

 

 

 

 

 

 

e) 0
1

lim
ln

lim
)(

lim
2

===
∞→∞→∞→ xx

x

x

xf

xxx
 (am aplicat l’Hopital) 
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SUBIECTUL III 

 

a) 1<x  i 11 <⇒< xyy  sau 11 <<− xy  sau 01 >+ xy . Inegalit ile 1
1

1 <
+

+
<−

xy

yx
 

sunt echivalente cu )1,1(,)(11 −∈∀+<+<−− yxxyyxxy . Prima este echivalent  cu 

),01)(1( >++ yx  iar a doua cu ,0)1)(1( >−− yx  care sunt echivalente 

b) Se verific  prin calcul direct 

c) Se calculeaz  zyx �� )(  si se obtine 
)1)(1)(1()1)(1)(1(

)1)(1)(1()1)(1)(1(

zyxzyx

zyxzyx

−−−++++

−−−−+++
, iar apoi 

)( zyx ��  d  acelasi rezultat 

d) Se ob ine Ge ∈= 0  

e) Se ob ine Gxy ∈−=  

f) Cum verificarea s-a f cut, s  ar t m c  1+⇒ nn PP . Avem =+121 ... nn xxxx ����  

=
−−+++

−−−++
=

++

++

)1)(...1()1)(...1(

)1)(...1()1)(...1(

1111

1111

nnnn

nnnn

xxxxxx

xxxxxx

����

����
    

=
)1)(1)...(1(2)1)(1)...(1(2

)1)(1)...(1(2)1)(1)...(1(2

1111

1111

++

++

−−−++++

−−−−+++

nnnn

nnnn

xxxxxx

xxxxxx
 

g) =









−








−+








+








+









−








−−








+








+

=

nn

nn

n 1
1...

2

1
1

1
1...

2

1
1

1
1...

2

1
1

1
1...

2

1
1

1
...

3

1

2

1
��� =

−
⋅+

+
⋅

−
⋅−

+
⋅

n

n

n

n
n

n

n

n

1
...

3

2

2

11
...

3

4

2

3

1
...

3

2

2

11
...

3

4

2

3

  

2

2

1

2

1

1

2

1

2

2

++

−+
=

+
+

−
+

=
nn

nn

n

n
n

n

 

 

 

 

 

SUBIECTUL IV 

a) Rx
x

x

x

x
xf ∈∀

+
−

+
= )(

12
)('

22
 

b) fx
xx

xxf ⇒>∀<










+
−

+
= 0)(,0

1

1

2

1
)('

22
 este strict descresc toare pe );0[ +∞  

c) ( ) 0
12

1
lim12lim)(lim

22

22 =
+++

=+−+=
∞→∞→∞→ xx

xxxf
xxx

 

d) 00
12

1
lim)(lim

22
=⇒=

+++
=

−∞→−∞→
y

xx
xf

xx
 asimptot  orizontal  c tre ∞−  
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e) ( )∑ ∑
= =

−+=+−+=⇒+−+=
n

k

n

k

nkkkfkkkf
1 1

2212)(12)(  

1

22
1

lim
21

lim

)(

lim 1 =










−+

=
−+

=
∞→∞→

=

∞→

∑

n

nn
n

n

n

n

kf

nn

n

k

n
 

f) ∫ ∫ ∫∫ −+=
+

+
+

⋅=
+

+
=+

x x xx x
attdt

at
adt

at

t
tdt

at

at
dtat

0 0 0

22

22

2

0
2222

22
22

00

1
 

∫ ∫ −++++=+⇒++++−

x x

axx
a

axxdtat
x

attadtat
0 0

22
2

222222222 )ln(
22

1

0
)ln(

a
a

ln
2

2

−  

g) Deoarece f este strict pozitiv  si continu  pe (0;1] rezult  ca aria cerut  este 

dxxdxx )1()2(

1

0

2

1

0

2

∫∫ +−+  si aplicând punctual f) pentru x=1 si a 2 , respectiv x=1 si a=1, 

ob in: )21ln(
2

1
2

2

1
2ln)31ln(

2

32
)(

1

0

+−−−++
⋅

=∫ dxxf  
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